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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Змагання виступають системоутворюючим фактором 

розвитку спорту. Під час їх організації оцінюється ефективність процесів відбору 

і підготовки спортсменів, науково-методичного супроводу, системи підготовки 

кадрів тощо [9]. Завдяки спортивним змаганням зростає авторитет структур, які їх 

ініціюють, популярність країн і міст – організаторів. Важливе значення сьогодні 

має економічна складова: залучення інвестицій, раціональне планування витрат, 

можливість отримання прибутку. Кризові явища в світовій економіці, значне 

збільшення масштабів проведення змагань, підвищення вимог до їх організації 

ставлять складні завдання перед оргкомітетами, особливо комплексних 

спортивних заходів. Успіх їх організації залежить від низки чинників: 

компетентності кадрів, програми, бюджету змагань, нормативно-правового 

супроводу, матеріально-технічного забезпечення тощо. Взаємодія цих 

компонентів обумовлює ефективність проведення змагань. 

Сьогодні однією з останніх тенденцій розвитку міжнародного спортивного 

руху є формування в ньому нового напряму – неолімпійського спорту, який 

набуває все більшого значення в соціальному та спортивному житті суспільства 

[9, с. 45]. Основними змаганнями тут є Всесвітні ігри, які проводяться з 1981 р. 

Значна кількість видів спорту в світі (більше 300), постійне створення нових форм 

рухової активності, обмеження програм вже існуючих спортивних проєктів 

стимулюють появу нових комплексних турнірів. Так, у 2009 р. Міжнародна 

асоціація SportAccord (з 2017 р. Глобальна асоціація міжнародних спортивних 

федерацій) презентувала ідею організації Всесвітніх ігор з різних груп видів 

спорту: єдиноборств, інтелектуальних, артистичних, пляжних.  

Водночас із зростаючою популярністю змагання у неолімпійському спорті не 

знайшли достатнього висвітлення в наукових працях. Існують поодинокі 

дослідження, де представлені окремі аспекти проведення Всесвітніх ігор та інших 

змагань з неолімпійських видів спорту [10, с. 113; 11, с. 35]. 
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Таким чином, складний процес організації комплексних змагань, відсутність 

ґрунтовного досвіду в організаційних комітетах міжнародних і національних 

змагань з неолімпійських видів спорту, наявність проблем, що супроводжують 

цей процес, актуалізує дане дослідження для теорії та практики. 

Об’єкт дослідження – комплексні змагання з неолімпійських видів спорту. 

Предмет дослідження – компоненти організації та проведення комплексних 

змагань з неолімпійських видів спорту. 

Мета дослідження – обґрунтування шляхів підвищення ефективності 

організації комплексних змагань з неолімпійських видів спорту на основі 

узагальнення міжнародного та вітчизняного досвіду. 

Завдання дослідження: 

1.  Проаналізувати підходи до організації комплексних спортивних 

змагань у сучасних умовах розвитку спорту за даними спеціальної літератури та 

інформації мережі Інтернет. 

2. Узагальнити основні компоненти організації та проведення змагань з 

неолімпійських видів спорту. 

3. Дослідити діяльність оргкомітетів міжнародних та національних 

комплексних змагань з неолімпійських видів спорту та визначити особливості 

реалізації основних компонентів їх організації та проведення. 

4. Виділити актуальні проблеми, що супроводжують організацію 

міжнародних комплексних змагань у неолімпійському спорті. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної та спеціальної літератури; 

соціологічні методи дослідження (анкетне опитування, бесіда); педагогічні 

методи дослідження (педагогічний експеримент); методи математичної 

статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Практична значущість 

пов’язана з реалізацією обґрунтованого у роботі концепт-проєкту організації 

всеукраїнських комплексних змагань з неолімпійських видів спорту, який 

включає основні компоненти проведення змагань, описує потенційні проблеми 

організації заходу та пропонує шляхи їх вирішення. Використання 
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запропонованого концепт-проєкту дозволить спростити процес організації 

змагань, збільшити їх глядацьку аудиторію та покращити фінансування. Також 

доречним буде використання отриманої інформації під час післядипломної освіти 

та підвищення кваліфікації тренерів з видів спорту.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 65 

сторінках, з яких 60 основного тексту, вона містить 4 рисунки та 14 таблиць. 

Дипломна  робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків,  списку 51 використаного літературного джерела.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз звітів про підготовку та проведення Всесвітніх ігор дозволив 

виділити 3 періоди зміни підходів до організації цих змагань, кожен з яких має 

свої характерні особливості: І період 1981–1985 рр. (I-II Всесвітні ігри), ІІ період 

1989-1997 рр. (III-V Всесвітні ігри), ІІІ 2001 р. – теперішній час ( з VI Всесвітніх 

ігор). В основу виділення періодів були покладені наступні критерії: структура та 

напрями діяльності організаційних комітетів, підходи до залучення приватних 

інвестицій, висвітлення в ЗМІ, волонтерство, наявність інвестицій з місцевих 

бюджетів. Особливості організації Всесвітніх ігор на різних історичних періодах 

можуть бути використані організаційними комітетами міжнародних комплексних 

змагань з неолімпійських видів спорту задля підвищення ефективності 

проведення своїх проєктів, врахування існуючого досвіду проведення 

комплексних змагань, запобігання виникненню організаційних помилок. 

2. Узагальнення теорії та практики організації міжнародних комплексних 

змагань з неолімпійських видів спорту дозволили виявити особливості реалізації 

основних компонентів проведення   цих проєктів. Так, для Всесвітніх ігор є 

відсутність обов’язкових вимог до міста-організатора стосовно будівництва 

споруд для проведення змагань; формування 5-ти рівневої організаційно-

управлінської структури, реалізація рекламно- спонсорських програм із 

залученням переважної кількості національних компаній; особливостями 

Всесвітніх ігор SportAccord є використання існуючої інфраструктури міст-

організаторів; формування 6-ти рівневої організаційно-управлінської структури 

для проведення змагань; реалізація рекламно-спонсорських програм з обмеженою 

кількістю компаній-спонсорів. 

3. Аналіз теорії і практики стосовно організації міжнародних комплексних 

змагань показав, що сьогодні цей процес супроводжується наявністю певних 

проблем, які умовно можна розділити на 2 групи: опосередковані (політичні, 

екологічні, безпекові) та безпосередні (організаційно-управлінські, економічні, 

правові, інформаційні, кадрові, матеріально-технічні). Аналіз звітів про 
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проведення Олімпійських ігор, Всесвітніх ігор та Всесвітніх ігор SportAccord 

показав, що накопичений досвід організації подібних проєктів дозволяє істотно 

знизити гостроту прояву безпосередніх проблем. З іншого боку, постійно 

зростаюча популярність, збільшення масштабів актуалізує групу опосередкованих 

проблем. Результати експертного опитування організаторів Всесвітніх ігор 2017 р. 

підтвердили наявність цієї тенденції. Так, на думку експертів найбільш 

актуальними проблемами організації Всесвітніх ігор є інформаційні (7,6 бали), 

матеріально- технічні (7,5 бали) та економічні (7,3 бали). Варто відзначити, що на 

думку експертів, під час організації Всесвітніх ігор менше проявляються 

політичні (4,1 бали), екологічні (2,6 бали) проблеми, та проблеми пов’язаних з 

забезпеченням безпеки (2,3 бали). 

Урахування можливості виникнення та рівня прояву вищевказаних проблем 

при організації комплексних змагань дозволить спростити процес підготовки цих 

проєктів. Крім цього, систематизація та оцінка проблем організації Всесвітніх ігор 

сприяє пошуку механізму їх вирішення. 

4. Організація міжнародних комплексних змагань є дуже складним та 

багаторівневим процесом ефективність якого залежить від багатьох факторів. 

Проведене дослідження дозволило відділити основні групи факторів, що 

впливають на організацію комплексних змагань з неолімпійських видів спорту. Їх 

умовно можна розділити на 2 групи: внутрішні, пов'язані власне з безпосередньою 

організацією заходу, тому ми їх розглядали у взаємозв'язку з основними 

компонентами підготовки змагань (організаційно-управлінський, економічній, 

правовий, інформаційний, кадровий, матеріально-технічний); зовнішні 

(політичний, соціокультурний, науково-технічний, природний) – не пов'язані зі 

спортом, проте істотно впливающі на організацію змагань. Врахування всіх цих 

факторів при проведенні міжнародних комплексних змагань з неолімпійських 

видів спорту допоможе організаторам підвисити рівень організації цих проєктів, 

збільшити глядацьку аудиторію, запобігти виникненню проблем та ін. 
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